

就是否加入俄罗斯 克里米亚16日举行全民公决



3月5日，在克里米亚的一处乌克兰军事基地，乌克兰武装人员（后）和俄罗斯武装人员隔门对峙。

乌克兰克里米亚自治共和国议会6日投票决定，克里米亚加入俄罗斯联邦，定于本月16日就自治共和国地位举行全民公决。乌克兰临时政府当天晚些时候回应，这一决定“违法”。俄罗斯方面表示，总统弗拉基米尔·普京已经得知克里米亚方面的要求。

克里米亚请求入俄

克里米亚最高议会当天以78票同意、0票反对、8票弃权、通过决议，决定3月16日举行全民公决。

克里米亚议会新闻中心当天发布消息说，共和国议会提交全民公决的问题如下：一、您是否赞成克里米亚在享有俄罗斯联邦主体之权利的基础上与俄罗斯重新合并？二、您是否赞成恢复克里米亚共和国1992年宪法并赞成克里米亚作为乌克兰的一部分？克里米亚议会还建议俄罗斯总统普京和俄罗斯议会启动克里米亚加入俄联邦的程序。

乌克兰当局拒绝承认

乌克兰临时政府总理阿尔谢尼·亚采纽克6日就克里米亚议会决定发表讲话。“所谓的全民公决根本不具备法律基础，”亚采纽克说，“克里米亚曾是并且仍将是乌克兰内部的一部分。”亚采纽克同时敦促俄罗斯从克里米亚撤出军队，尽管俄罗斯先前否认这一说法。亚采纽克说，现有危机必须通过和平手段解决。

克里米亚共和国政府总理谢尔盖·阿克肖诺夫5日在一场政府会议上说，克里米亚当地防暴警察和安全部队在大约1.1万名“自卫队”人员的协助下，已经完全控制克里米亚，包括所有通往克里米亚的交通要道，同时封锁了所有尚未“投降”的乌克兰军队基地。

俄方商议对策

俄新社援引克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫的话报道，普京临时与俄罗斯联邦安全会议成员磋商，讨论克里米亚所提出的加入俄罗斯的要求。俄塔社报道，公正俄罗斯党领导人谢尔盖·米罗诺夫说，他已经提出一项法案，以简化批准克里米亚加入俄罗斯的程序。这项法案最快有望于下周通过。俄国家杜马（议会下院）负责与原苏联加盟共和国关系的委员会主席列昂尼德·斯卢茨基说，俄杜马将在克里米亚公投后确定自身的立场。

武力威慑

美军舰向黑海开进 第六舰队进入战备状态

5日，乌克兰多家媒体传出美国航母编队向黑海开进的消息：包括“乔治·布什”号核动力航母、3艘核动力潜艇和16艘其他军舰组成的美国海军编队正前往黑海途中。目前，美国的这支海军舰队正在穿过希腊爱琴海，于3月7日进入黑海。

俄新网称，美国向黑海派出了强大的“乔治·布什”号核动力航母，意在表明美国在俄罗斯发动“入侵”时有能力对俄军做出回应。希腊国防部消息人士5日对俄罗斯国际文传电讯社表示，美国航母可能开赴黑海。俄罗斯海军总司令部5日表示，美国航母将无法通过黑海海峡，因为根据黑海海峡通行的蒙特勒国际公约规定，非黑海国家的这一级别的军舰是没有权利通过黑海海峡的。不过，俄罗斯国际文传电讯社引用分析人士的话说，美国航母能够通过这一海峡。理由是，此前，美国的“泰勒”号护卫舰已经违反此项规定，这艘军舰2月26日应当离开黑海，却一直停留到现在。索契冬奥会期间，美国向黑海地区派遣了“泰勒”号护卫舰和美国海军第六舰队指挥舰“惠特尼山”号，后者已于2月25日离开了黑海。

有分析说，“泰勒”号是因故障搁浅土耳其而继续留在黑海。不过，情报人士对在伦敦出版的《阿拉伯圣城报》3日透露，随着美国第六舰队已秘密宣布进入紧急战备状态，配备了情报收集系统的“泰勒”号和“惠特尼山”号军舰，现停泊在黑海克里米亚半岛俄罗斯塞瓦斯托波尔海军基地对面，监视俄罗斯的一切军事动向。



3月5日，武装人员在通往乌克兰克里米亚空军基地的道路上警戒。

外交斗争

乌当局与西方对俄出招

北约5日宣布一系列对俄罗斯制裁措施，欧安组织军事代表团启程前往乌克兰评估局势。

乌克兰当局5日对俄罗斯频频“出招”。乌克兰首都基辅一法院5日下令逮捕克里米亚自治共和国总理阿克肖诺夫和议长康斯坦丁诺夫。阿克肖诺夫是“俄罗斯统一”党领导人，2月27日被选为克里米亚新总理，曾请求俄罗斯总统普京提供帮助以保障克里米亚的和平。

乌克兰代理总检察长马赫尼茨基5日宣布，乌克兰已对俄罗斯黑海舰队司令维特科提起刑事诉讼。乌克兰总检察院说，起诉维特科的原因是“他在乌克兰领土上犯了罪”。

北约秘书长拉斯穆森在5日的北约-俄罗斯理事会会议后表示，北约将采取暂停联合军事行动和人际交流等制裁俄罗斯的措施，包括暂停举行北约-俄罗斯联合行动计划；俄方将不能向美国负责销毁叙利亚化武材料的船只“开普雷”号提供护卫舰；取消与俄方的低级别民事或军事会议；重新评估北约-俄罗斯全方位的合作。

俄与西方同意继续对话

法国首都巴黎5日成为乌克兰问题的外交中心。俄罗斯和西方主要国家的外交部门负责人当天在巴黎就乌克兰危机举行一系列会谈，虽因存在巨大分歧而未取得具体成果，但各方同意继续举行会谈，以解决乌危机。

俄罗斯外长拉夫罗夫当天与美国国务卿克里在位于巴黎的俄罗斯大使官邸举行会谈，这是他们自努科维奇被解除乌克兰总统职务以来的首次面对面会谈。拉夫罗夫在会谈结束后对俄罗斯媒体说，他和克里同意，有必要帮助所有乌克兰人实施2月21日乌克兰政府与反对派在基辅签署的协议。

拉夫罗夫当天还在法国外交部与法国外长法比尤斯、美国国务卿克里、德国外长施泰因迈尔、英国外交大臣黑格和欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿就乌克兰局势举行了会谈。西方国家外交官试图使俄罗斯和乌克兰外交代表在巴黎直接会面，但未能成功。

欧盟外交官认为，虽然在巴黎的谈判没有取得具体成果，但是双方毕竟在进行谈判，而且有一定的进展。观察家认为，此轮密集会谈证明俄罗斯和西方都希望寻找外交解决乌克兰危机的方案。乌克兰危机只能通过政治和外交方式解决，紧张局势升级必将危及地区和世界和平。

本版图文均据新华社

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院

OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO

健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM

